

IV Congreso de Economistas Hacia una Estrategia Nacional de Desarrollo

Las naciones en su encuentro con el destino, pasan por diferentes etapas (sociales, económicas, políticas y otras) que tienen que cumplir sin detenerse más de lo necesario, afirma el Lic. Alexander Vásquez, al ser entrevistado con motivo de los preparativos que se hacen para celebrar en San Salvador, en Octubre, el IV Congreso de Economistas.

Para El Salvador, agrega, la década de los 80 marca el inicio de una nueva era que hay que saberla descifrar porque ya avanzaron casi dos años y medio de este decenio y nuestros líderes, no dan señales de haberse percatado que el desarrollo estilo occidental, inducido, recomendado y hasta impuesto ya cumplió su rol histórico y que dado su fracaso, no

podemos continuar adoptándolo, debiendo entrar a sustituirlo por otro que permita un bienestar real a toda la población salvadoreña.

Añade Vásquez que ha quedado demostrado hasta la saciedad, que el desarrollo basado en el comunismo no puede ser adoptado por países pobres. Que pretender alcanzar niveles y procesos de producción como los que tienen las naciones ricas significa ni más ni menos sobreexplotar nuestros recursos naturales para comprar en aquellos países más maquinaria, más materias primas, más tecnología, etc., siendo así como hemos creado un círculo vicioso y una dependencia que sólo podríamos romper, declarándonos en quiebra total o adoptando aquel sistema que mediante nuestros propios recursos y esfuer-



Lic. Alexander Vásquez

zados nos lleve con el tiempo a alcanzar metas realistas y acordes con nuestra capacidad.

Nadie ignora, prosigue, que las naciones ricas

fueron en un tiempo pobres, pero con tesón a través de los siglos, lograron crear una agricultura floreciente, forjaron una artesanía hábil, creativa e investigadora y cuando estuvieron listas y se industrializaron, conquistaron el mundo con su comercio y se volvieron hasta imperialistas. Nosotros no podemos invertir ese orden y la prueba salta al instante; desde que hemos pretendido plagiar a países como Japón, Alemania y otros, hemos fracasado, pues carecemos de tecnología y de investigación, ingredientes más que necesarios para cualquier despegue.

Seamos humildes y razonables, volvamos sumisos a lo que somos: país agrícola, pero comencemos concientizándonos de que la tierra es nuestro mayor tesoro, que tenemos que quererla y cuidarla para que no se detiore ni continúe yéndose al mar como sucede hoy en día como la mejor tierra.

Comencemos, dice Vásquez, por inculcar al niño del campo el amor por la madre-tierra, enseñémosle, antes que aprender a caminar, cuáles son los secretos de la agricultura y así tendremos verdaderos obreros rurales que estarán a tono con los cambios que el mismo agro deberá sufrir por causas naturales e históricas. Coetáneamente debemos utilizar la tierra de acuerdo con su auténtica vocación y sobre todo, para cultivar productos alimenticios y no como hasta hoy viene sucediendo, que lo mejor de las tierras labrantías se han ocupado en cultivos de exportación y la experiencia nos demuestra crudamente, que es así como se han enriquecido unos pocos y proletariado grandes masas campesinas y peor aún, se ha desertificado el suelo tal como ocurrió con la zona costera en donde El Salvador una vez, fue dueño de selvas tropicales plétoras de numerosos animales ahora ya extinguidos.

Los cultivos alimenticios —Favor pase a la página 15



SALVAR SALA NACIONAL.— Los artistas salvadoreños, arquitecto Enzo Martínez e ingeniero Federico Morales Rodríguez, declaran que la Subsecretaría de Cultura, Juventud y Deportes, debe preocuparse por mejorar las instalaciones de la Sala Nacional de Exposiciones que funciona en el Parque Cuscatlán. Ambos inauguran una exposición el 20 de este mes en la Galería "Zimmer".

En Apulo

Escuela y Viviendas en Peligro por las Lluvias

La escuela pública "José María Peralta Lagos" y 113 viviendas de Apulo, están en peligro de caerse y ser arrastradas por las aguas lluvias, señala la directiva de padres de familia de dicho centro educativo.

Detalla que debido a las torrenciales lluvias y por unos trabajos de construcción de viviendas que

realiza el FSV en las cercanías del lugar, fuertes corrientadas de agua han dañado el edificio de la escuela que ahora amenaza con desplomarse.

"Para evitar una desgracia, solicitamos a la Asamblea Constituyente que interponga sus oficios a fin de que el Ministerio de Educación mande a reparar la escuela. En este

centro reciben enseñanza más de 800 niños. También las corrientadas de aguas lluvias han dañado los cimientos de viviendas en Apulo. Pedimos al FSV que construya un muro de retención para evitar que las viviendas sean arrasadas", dicen en la petición.

En Avión Llevarán Imagen de Santa Lucía a S. Ana

En avión será llevada la imagen de Santa Lucía, Patrona de Zacatecoluca, a las Fiestas Patronales de Santa Ana.

Las celebraciones religiosas, culturales y populares darán inicio el 17 de este mes con la salida del tradicional Correo, la coronación de la Reina de las Fiestas, señorita Ana Iris Mendoza España, la inauguración de la Feria del Libro y del Dulce.

Los miembros del Comité de Festejos estuvieron en el Instituto Salvadoreño de Turismo para invitar a todos los salvadoreños a que asistan a las actividades que se desarrollarán durante nueve días consecutivos, en honor a Señora Santa Ana. Según el calendario, en el campo deportivo habrá encuentros inter-

nacionales.

En lo que respecta al programa religioso, los santanecos esperan la visita de la imagen del Salvador del Mundo y de Santa Lucía, el 26, fecha principal de las fiestas. Se informa que debido a las circunstancias, el traslado de la imagen de la Virgen de Zacatecoluca a Santa Ana se hará en avión y para ello, los organizadores solicitarán la ayuda de las autoridades.

Los miembros del comité dejaron entrever que este año las fiestas serán celebradas en más de un noventa por ciento en actividades deportivas a nivel departamental, seguramente por la falta de recursos económicos, aun cuando no lo expresaron.

ISSS Imparte Seminario de Relaciones Humanas

Un seminario sobre Relaciones Humanas fue impartido por el ISSS dentro del plan anual de capacitación del personal de la institución, dirigido al personal del Servicio de Laboratorio Clínico del hospital general.

Informan que este seminario tuvo como objetivo primordial, elevar las relaciones interpersonales entre los empleados, a fin de ofrecer un mejor servi-

cio a los asegurados y beneficiarios.

Entre los temas que se desarrollaron, están; Comunicación, motivación, la autoridad, las actitudes, grupo de trabajo y otros. Añadieron que las enseñanzas impartidas ya rinden sus frutos, por medio de grupos que supieron asimilar los conocimientos enmarcados en el seminario.

Lanzan Veneno a Perros en Ahuachapán

AHUACHAPAN.— Los vecinos han mostrado su descontento por la forma en que se están eliminando los perros callejeros. Consideran que es de beneficio general esa labor, pero se oponen a la forma en que los encargados de esa actividad la realizan, ya que el veneno lo dan también a los perros que están dentro de las casas de sus dueños.

Agregan además que por la forma en que matan perros callejeros, se corre el riesgo de que un niño pueda ser envenenado, por lo que piden a la autoridad correspondiente instruya a las cuadrillas acerca de la forma correcta en que deben hacer su trabajo.

DESTACE CLANDESTINO

AHUACHAPAN.— Los vecinos están comiendo carne contaminada debido a que el destace clandestino ha proliferado en distintas zonas de esta ciudad, debido a la falta de control de la Alcaldía y Sanidad. Por este motivo hacen un llamado a la Municipalidad para que cumpla con las disposiciones contra el destace clandestino y eviten de este modo una epidemia.

La Policía Municipal debe cumplir con su labor que es la de perseguir a los infractores y hacerles

—Favor pase a la página 39.



INVITAN A IX FERIA DEL LIBRO.— (Santa Ana). Tully del C. Mendoza y Marina Solís de Escalante, miembros de la Asociación de Secretarías de esta ciudad, invitan a la IX Feria del Libro que se inaugura en el Teatro de Santa Ana. Ambas muestran uno de los afiches que se han colocado en sectores del Occidente del país. El evento ha sido organizado por la Dirección de Publicaciones del Ministerio de Educación.

Piden no Estacionar en las Zonas Prohibidas

Evitar el estacionamiento de vehículos en zonas prohibidas, pide la Policía Nacional por medio del siguiente comunicado:

"La Dirección General de la Policía Nacional hace saber: que para dar mayor facilidad a los conductores de vehículos automotores, se está procediendo a realizar los trabajos de señalización entre la 1ª Calle y 9ª Avenida y se pide no estacionar vehículos en esa zona, para dar facilidad a la ejecución del trabajo de pintura que se está haciendo.

"Asimismo, se permite recordar a los conductores de vehículos, respetar las franjas amarillas, ya que éstas son zonas prohibitivas para estacionar vehículos, y observar el estricto cumplimiento del Reglamento General de Tránsito, así como la debida precaución cada vez que el semáforo indica alto reglamentario cuando está

en rojo. "Es indispensable que tanto los automovilistas como los peatones, están obligados a recibir como una contribución útil, las regulaciones que nos señalan los Agentes de Tránsito y el cumplimiento de las mismas debemos aceptarlas con sentido de responsabilidad.

"La Policía Nacional, comprometida que es necesario intensificar la campaña vial, ha impartido terminantes órdenes para que se exija sin contemplación de ninguna clase el acatamiento de todas y cada una de las disposiciones que contemple en el Reglamento General de Tránsito, pues solamente de esta manera será posible salvar muchas vidas y la seguridad de los conductores de vehículos. Oficina de Información de la Policía Nacional, San Salvador, 3 de junio de 1982."

Consulados Pueden Extender Pasaportes

El Director General de Migración, coronel Israel Agid Benavides, informa que, de acuerdo a la Ley de Expedición de Pasaportes, éstos pueden ser extendidos por las representaciones diplomáticas y consulares que tiene el país en varios países del mundo.

También pueden ser extendidos por las delegaciones de Migración de todo el país, cumpliendo con los requisitos exigidos por dicha Ley.

Lo anterior explica a los marinos salvadoreños la forma de obtener o revalidar sus pasaportes, sin que tengan que venir a San Salvador.